

2015年9月12日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版
星期六 乙未年七月三十 国内统一刊号 CN41-0049 总第7278期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云,西北风2到3级逐渐加大到3到4级,气温15°C-25°C。市气象台

市委中心组举行“三严三实”专题教育第二次学习研讨

严守党的政治纪律和政治规矩 自觉做政治上的“明白人”

徐光作总结讲话并对全市开展专项治理工作和深化“转创”活动进行部署

本报讯 (记者 李凤霞 李莉 刘瑛 吴继峰) 按照省委中心组“三严三实”专题教育第二次学习研讨要求,根据市委“三严三实”专题教育实施方案的安排,9月10日至11日,市委中心组利用两天时间,围绕“严以律己,严守党的政治纪律和政治规矩,自觉做政治上的‘明白人’”主题,进行“三严三实”专题教育第二次学习研讨。市委书记、市人大常委会主任徐光主持学习研讨并作总结讲话。

市领导刘继标、穆仁先、刘保仓、谢海洋、王富兴、刘国连、方婷、靳磊、牛越丽、李云、元相学、朱良才、李绍彬、刘庆森、王建庄、董志辉、游保峰、解冰山、张明山、张广东、刘占方、刘政、洪利民、姚建华、黄体勤、杨珺、程维明、李继广、刘振亚和市中级人民法院院长李志增,市检察院检察长高德友,周口师院党委书记刘湘玉,周口职业技术学院党委书记杨敬红、院长刘士欣等参加学习研讨。

本次学习研讨采取个人自学、专家领学和集体研讨相结合的方式。在个人自学阶段,市委中心组成员认真学习了习近平总书记关于严明党的政治纪律政治规矩的重要论述,重点研读了《中国共产党章程》《习近平谈治国理政》等规定书目。

9月10日上午,市委中心组举行专家讲解报告会,邀请省委党校副校长徐洪波教授作题为《严守党的政治纪律和政治规矩,做政治上的明白人》的辅导报告。徐洪波教授以渊博的知识、宽阔的视野,条分缕析了严守党的政治纪律和政治规矩的重大意义,深刻阐明了严守党的政治纪律和政治规矩的核心要义,明确指出了严守党的政治纪律和政治规矩的关键抓手。报告分析透彻、深入浅出,解答了疑惑,打开了思路,使大家深刻认识到严守党的政治纪律和政治规矩的极端重要性,进一步增强了践行“三严三实”的思想自觉和行动自觉。

9月10日下午至11日上午,市委中心组成员进行集体研讨。市委常委逐一发言,大家结合思想和工作实际,交流认识和体会,对照习近平总书记“七个有之”告诫和“五个必须、五个决不允许”要求,联系严重违纪违法反面典型,举一反三、检身正己,查摆问题,提出了具体整改措施和努力方向。大家一致认为,以习近平同志为总书记的党中央严肃查处周永康、薄熙来、郭伯雄、徐才厚、令计划、苏荣等严重违纪违法案件,是我们党有力量有勇气、自我净化的表现,对于消除党内隐患、严肃党纪党规、净化党的队伍具有重大意义。大家一致表示,要以反面典型为镜鉴,知敬畏、明底线、受警醒,抵御思想西化、拒绝生活腐化、匡正作风俗化、警惕意识淡化,做严守政治纪律政治规矩的表率,坚决维护中央权威,坚决服从组织决定,坚决在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。要把纪律建设作为治本之策,把严守政治纪律政治规矩作为遵守党的全部纪律和规矩的重要基础,进一步坚定理想信念、增强思想自觉,注重自省自戒,增强道德自觉,坚持知行合一、增强行为自觉,强化责任担当、增强工作自觉,始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。

11日下午,徐光对市委中心组“三严三实”专题教育第二次学习研讨作了总结,就党员领导干部如何严守政治纪律严明政治规矩,开展好严守政治纪律严明政治规矩专项治理工作,持续深化“作风转变暨环境创优”活动,优化政治生态进行部署。



市委中心组“三严三实”专题教育第二次学习研讨现场。

记者 王映 摄

徐光要求,各级党员领导干部要做政治上的“明白人”。党的十八大以来,中央、省委和市委高度重视党的政治纪律和政治规矩,做政治上的明白人。徐洪波教授指出,严守党的政治纪律和政治规矩,做政治上的明白人,关键是要有坚定的政治信仰,要有对党的忠诚和热爱,要有对人民的深厚感情,要有对事业的执着追求,要有对工作的认真负责,要有对同志的团结友爱,要有对党的纪律和规矩的敬畏之心。徐光强调,严守党的政治纪律和政治规矩,做政治上的明白人,必须做到“四个服从”,即政治上服从党中央,思想上服从党中央,工作上服从党中央,行动上服从党中央。要时刻牢记习近平总书记提出的“全党必须警醒起来”的告诫,决不能以个人好恶作为选拔干部、使用干部、选择交友的标准,甚至结成一种无原则的密切关系,搞小圈子;决不能做“双面人”,台上反帮派,台下搞团伙,要公道正派、坚守原则,守住心中遵纪守法的戒尺,抱定清白做人、干干净净做事、坦坦荡荡为官的信念,以任人唯贤的标准选拔任用干部,让那些修身严、用权严、律己严,谋事实、创业实、做人实的干部干事有舞台、工作有位子;以坦诚、友爱、善意的态度对待组织、对待他人,时刻做到大公无私、着眼于群众,工作踏实、思想纯洁、办事公平,团结一切可以团结的人,共同推进事业发展。三要克服恶意告状的问题。省委书记郭庚茂在周口调研时充分肯定了我市经济社会发展取得的好成绩、呈现的好态势,欣喜称赞了我市各级领导班子团结奋进、精神振奋的好局面。我们一定要倍加珍惜当前来之不易的大好形势,要明是非、知荣辱、讲奉献,用严格的尺子衡量自己,用最高的标准要求自己,用无私无畏的勇气对照、检查、改进、提高自己,做到以事业为重、以大局为重,对党、对组织、对人民、对同志襟怀坦白、言行一致、表里如一。四要克服私欲膨胀的问题。要本着做官就是为群众办事的信念,时刻守住清贫、抵得住诱惑,不想腐,不去腐,踏实做人,踏实做官,最终实现人生的价值追求。五要克服怠政懒政的问题。要严以用权、依法用权,对权力始终心存敬畏,任何时候都不搞特权、不以权谋私,主动接受群众监督,始终让权力在阳光下运行。要敢于负责、勤勉敬业,始终保持工作干不好就吃不好饭、睡不着觉的精神,真正做到操心事、用心干事、尽心成事。要守信践诺、说到做到,加快建立权力清单、责任清单、负面清单和权力运行图,强化领导干部履职尽责的考核,严格窗口单位管理,提高效率,搞好服务,取信于民。

徐光强调,各级党员领导干部要做严守政治纪律的“规矩人”。各级党员领导干部要严格遵循“三原则”,即向上负责、保持一致、向下负责、为民服务,向自己负责、守住底线,做到对上对下对自己负责相统一,坚决做严守政治纪律的“规矩人”。一要克服政治立场不坚定的问题。要时刻坚定政治立场,认真学习党的基本理论,特别是学习习近平总书记系列重要讲话精神,通过学习科学理论,分清重大理论界限,分析重大现实问题,增强从政治上、全局上观察和处理问题的能力,增强道路自信、理论自信、制度自信,增强思想认同、理论认同、情感认同,在任何时候

和执行政治纪律和政治规矩的思想自觉。在学习教育过程中,要明确学习目标,突出学习重点,丰富学习形式,增强学习效果。要坚持问题导向,着力解决广大党员干部在遵守政治纪律和政治规矩方面存在的突出问题。首先,领导干部要发挥带头作用,坚决执行习近平总书记提出的“五个必须、五个决不允许”,做好示范,做好表率,带头学习、带头思考、带头剖析、带头整改,形成“一级做给一级看,一级领着一级干”的良好局面。其次,要认真组织党员干部自查自纠。要组织每一名党员干部对照《专项治理方案》中提出的十项重点治理内容,逐条进行检查,如实填写《党员干部自查情况登记表》,作出整改承诺,做到立行立改、即知即改。第三,要加强日常管理。要把严守政治纪律严明政治规矩的要求落实到对党员干部日常性的教育、管理和监督工作之中,严字当头,对下属下级严教、严管、严督。要保持高压态势,坚定不移惩治不守政治纪律和政治规矩的行为。要严格惩治,以“零容忍”态度严肃查处不守规矩、不讲纪律的行为,切实做到有纪必依、执纪必严、违纪必究;要敢于追责,坚持“一案双查”,对违反党的政治纪律和政治规矩、组织纪律,“四风”问题突出、发生顶风违纪问题,出现区域性、系统性腐败案件的地方、部门和单位,既要追究当事人的责任,也要追究当地党委、纪委的主体责任和监督责任;要公开曝光,不断增强“不敢”的氛围,压缩不守规矩、不守纪律行为的生存空间。要建立长效机制,巩固严守政治纪律严明政治规矩工作成果。要建立制度形成体系,通过建立横向到边、纵向到底的制度体系,让党员干部做人做事有章可循。要确保制度务实管用,制定出来的制度要切合实际、便于操作,决不能搞那些虚头巴脑的空泛原则和一刀切的统一要求,也不能搞数量上的考核统计。要保障制度刚性执行。各级领导干部要当好遵规守纪的带头人、铁面人,对违反制度踩“红线”、闯“雷区”的行为零容忍,发现一起、查处一起,用不折不扣的执行树立制度威信、发挥制度威力。

标题新闻

- 第五届中国成都国际非遗节开幕
- 我国将加快12315互联网平台建设
- 我国明确煤炭深加工产业发展六项原则
- 8月份我国实际使用外资金额同比增长22%

(均据新华社)

飞入寻常百姓家
金燕IC卡
方便你我他



买房购车看飞机喽!

2015秋季“龙都红星广场杯”

周口大型房车联展暨酒水博览会

9月18日开幕

主办单位:周口报业传媒集团 会展地点:周口东新区体育中心 会展时间:9月18日-20日

展会
亮点

展会购房再减5000元,全款契税
现场订车,最高优惠7万元,分期零利率
100余种酒水大展销

现场
活动

1.9月18日上午举办隆重开幕式
2.四类酒类飞机助兴展会
3.四类酒类比赛
4.周口市高端红酒品鉴会
5.周口市“新华雪峰酒杯”速饮比赛
6.展会三天均有精彩文艺演出

督查在行动

主办:市委常委办 市委督查室 市政府督查室 市纪委效能监察室

协办:周口日报社

市中心城区老城区改造:项目正在推进 施工有序进行

本报讯 (记者 马月红) 9月10日上午,市“一办三室”督查组一行到市中心城区老城区改造提升指挥部,就今年我市中心城区老城区改造提升建设完成情况进行督查。

据市中心城区老城区改造提升指挥部办公室常务副主任陈心宇介绍,周口市中心城区老城区改造今年计划工作推进计划是:市中心城区今年计划改造项目16个,计划开工建设安置房8765套,安置房建设面积91.28万平方米,完成征迁面积100.45万平方米,完成年度投资18.4895亿元。

陈心宇介绍,今年的目标任务完成情况是,截至目前,已开工建设2533套(其中列入省保障性安居工程安置房建设任务7765套,已开工建设2533套),已开工建设安置房面积24.8908万平方米,已经完成房屋征

迁26.1万平方米,已完成年度投资4.3175亿元。

当日上午,督查组一行来到正在建设中的经济开发区许寨城中村改造项目工地、华耀城安置区(锦华家园和幸福家园)项目工地、东新区康和家园城中村改造项目建设工地进行查看,只见中心城区老城区改造提升建设正在如火如荼地进行中。

陈心宇说,下一步,市中心城区老城区改造提升指挥部办公室将进一步优化项目审批服务,加大项目融资力度,加大督查督办力度,特别是对纳入省政府今年改造计划的安置房建设,明确时间节点和形象进度,倒排工期,狠抓落实,确保项目按照省定目标节点,于本月30日前全部开工建设。

为教师“兜底”义不容辞

鹿永建 娄辰

希望有个洗澡的地方,每年体检一次,有一定的文化生活……对某些人来说,这是最基本的生活条件。但对一些乡村教师而言,却成了“梦想”。现实告诉我们,提高教师的幸福感应做好“兜底工程”。

我国第31个教师节前夕,从中央到地方都给教师送来大大小小的礼包,体现着尊师重教的意图。但是,要解决教师行业幸福感不足的问题,仍需把“兜底”的问题先解决好。

幸福感从来都是个复杂的问题,教师的幸福感也不例外。幸福感一般来说建立于当下社会环境下的生活保障和事业发展前景之上。教师的幸福感也有前提,除了教师的教育情怀、职业爱好等主观因素,不外乎基本生活保障和专业发展空间这两大客观条件,后者是必须由各级政府尤其是当地政府时常调查、体察、研究、改进的。在经济和教育并不落后的山东等地,仍然有乡村教师把能洗澡、能体检、有一定的文化生活作为“梦想”,这迫使我们承认,不少地方政府还没把老师的基本生活条件问题解决好。

这个“兜底工程”也是“最后一公里工程”。随着中央的有关政策逐渐完善,地方拿出真金白银加以落实的任务越来越具体、紧迫。有的地方财政收入增长放缓甚至略减,拿起缩减开支的剪刀时,不应对着教育开支下手。把“再穷也不能穷教育”的理念变成具体行动,考验着地方政府的领导。

如果在手头紧的时候却在改善教师的基本生活条件上能拿出新招、实招,不仅能兜住教师的“底”,还能温暖千千万万家长的心,换来的是全社会幸福感加强。

这样的“兜底工程”是高产出、高效益的投入,值得为之付出。

今日谈



9月10日教师节,项城市工业路小学的孩子们积极制作手工礼物,向老师表达深深的敬意。

据了解,项城市向师生发出“绿色教师节”倡议,号召老师拒绝宴请、拒收鲜花礼品,学生们则通过自制贺卡等来庆祝教师节,这种独特的方式既增强了学生动手能力,又强化了环保节约意识,倡导了良好的社会新风尚。

张永久 摄